四川首个"百名博士服务团"走进凉山州

开创科技扶贫新模式

■ 本报记者 邹元春

8月24日至8月27日,由四川省科技 青年联合会、成都市科技青年联合会联合组 织的2017"百博服务团"科技扶贫活动在凉 山州甘洛县举行。

甘洛县地处四川盆地与云贵高原的过渡地带,境内高山峡谷、群峦叠嶂,是国家扶贫工作重点县之一。自今为止全县21万多农业人口中仍有4.02万贫困人口未能脱贫,脱贫攻坚工作十分艰巨。

来自四川省农业科学院、四川大学、四川农业大学、西南民族大学、西华大学等院校 26 名博士组成的"百博服务团"小分队来到甘洛,通过对甘洛种植业、养殖业、农产品深加工现状进行实地调研,深入田间地头指导产业发展为当地经济发展提供了有力的智力支持,开创了科技扶贫新模式,为全省精准扶贫提供了一种新思路和新模式。

智力帮扶提升一方产业

绿水青山就是金山银山。甘洛县是国家 重点生态功能区,又是凉山州荞麦、马铃薯 和核桃的主产地,如何在保护生态环境的前 提下更好地保持并提高生态产品供给能力, 推进产业发展,专家们提出了许多宝贵的建

博士们与甘洛县政府及相关部门领导 座谈交流后,分成三个小分队深入甘洛县蒲 昌镇、团结镇、玉田乡开展调研,了解村镇扶 贫产业发展和科技需求,调研组听取了各乡 镇的产业扶贫工作汇报,在了解镇情、村情 和社情基础上,对各乡镇提出的产业规划、 生态农业产业发展、乡村旅游和农产品市场 营销等问题,专家们提出了科技发展方面的 意见和建议。

博士们还与各乡镇分管农业的负责人和8户马玲薯种植大户进行了半天座谈和交流。针对现场提出的种植、养殖、农产品深加工产业前景等问题,许多专家进行了科学分析,纷纷献计献策,介绍了规模种植、标准种植、生态种植、生态家庭式农产品深加工、创意农产品营销、农旅结合发展的优秀案例。西华大学食品与生物工程学院唐勇博士等几位专家针对各乡镇领导提出农副产品



"百博服务团"到玉田镇扶贫产业发展研讨会

价格低,效益差等问题,提出了生态加工,在 深加工产业发展上组建县龙头企业,整合技术、产业优势品种,构建新的营销管理模式 等很多切实可行的脱贫办法和路径。

针对马铃薯种植大户提出的卖薯难问 题,四川农业大学周松茂教授免费赠送了个 人专利"马玲薯家庭深加工新技术",并展示 了亲自指导做的马铃薯馒头等科技产品。周 教授还重点讲解了马铃薯家庭化深加工技 术和销售渠道,重点讲解了马铃薯馒头的配 方和加工要求。在场的种植大户和乡镇领导 都热情高涨地仔细咨询周教授。针对乡镇领 导提到的散养猪、散养牛的畜禽病害问题, 凉山州畜牧兽医科学研究所杨世忠专家认 为,甘洛各乡镇目前发展的跑山猪、跑山鸡、 跑山羊和高山牦牛的确是市场上难得一见 的生态农产品,但饲养这类家畜风险很大, 因为原始生态的自然环境也很容易被污染, 家畜也容易交叉感染患病,杨世忠专家介绍 了目前国内规模养殖与生态养殖的最新技 术,希望帮助甘洛的贫困养殖户实现规模化 养殖,并在生态养殖的畜禽病害上助一臂之 力,帮助其脱贫致富。

在座谈与交流会上博士们还现场解答 了各乡镇领导反映的,"增产不增收、农产品 单一、农产品市场行情不准、储存困难,产业 扶持资金选择项目困难,缺少技术、市场营 销渠道"等一系列的问题。

发展生态高效农业

"变荒坡荒山为金山银山……"四川省农科院经济作物研究所研究员、西部蓝莓首

席专家,此次百博服务团带队负责人董顺文博士认为,"好生态就应该生产好产品,生产高附加值生态产品"。作为四川省科技厅、省农业厅下派到甘洛县的科技扶贫特派员,他对甘洛的贫困现状和产业发展有比较深刻的了解,他还强调甘洛县属国家重点生态功能区,要脱贫致富必须狠抓生态高效农业的发展,提高甘洛生态产品的供给能力。

此次活动中,他为甘洛扶贫攻坚带去了高山生态高效蓝莓种植技术,在现场考察中他与长期奋战在扶贫攻坚一线的甘洛县甘露农业有限公司余平董事长一拍即合,计划在甘洛县嘎日乡和平坝乡发展1000亩以上高山生态蓝莓达成战略合作协议。愿意为甘洛县龙头企业、专业合作社发展高山蓝莓产业提供技术和平台资源支持,以进一步提升甘洛生态农产品质量和品牌形象服务。

当地企业彝族企业家拉马木乃趁百博 团小分队深入甘洛县蒲昌镇调研的机遇,邀 请专家们到他老家海子村考察调研,许多专 家都被他的创业热情所感动。考察期间他与 省内著名生态养猪专家张永博达成年饲养 1000 头生态乌金猪的新项目,张永博专家 将与拉马木乃深度合作,以他的专利和生态 养猪技术为合作载体,推动甘洛贫困山区的 养殖扶贫。

长期从事彝族文化和彝族医药研究的 西南民族大学李莹博士为甘洛扶贫攻坚带 去的新项目是金荞麦。据《本草纲目拾遗》介 绍,金荞麦清热解毒,排脓祛瘀。主治肺痈吐 脓,肺热喘咳,乳蛾肿痛,是许多知名中成药 的配方药,市场价值极高,种植技术难度不大。在凉山州经过多年的适应性种植,成品金荞麦药效较好,适合甘洛山区推广种植,李莹专家愿帮助当地专业合作社建立种植基地和营销渠道,希望贫困户引种试种帮助其解决技术难题。专家们对甘洛甘日升昌种植合作社、康源中药材专业合作社就高山生态蔬菜产业、核桃林下种植中药材柴胡产业发展给予充分的肯定和技术指导。

培养本土产业扶贫人才是这次活动的 重要内容。百博服务团对甘洛全县驻村农技 人员开展了科技扶贫培训会,四川农业大学 邹立扣博士作了《中国食品安全》的专题报 告,就食品安全的内涵、食品安全的重要性、 影响食品安全的重要因素和转基因食品作 了系统的介绍。四川省农业科学院董顺文博 士作了《科技创新和发展高效农业产业》的 专题报告,详细介绍了国际国内的先进高效 农业与科技创新,参与培训的农技人员开拓 了视野,对生态高效农业产业有了更多了 解,许多人激动万分,对下一步发展甘洛生 态高效农业产业信心满满。

此次活动得到甘洛县委、县政府的大力支持,副县长阿西阿木、县人大、政协和县有关办局11个部门相关负责人以及部分农村合作社负责人参加了活动。他们对百博科技服务团队的扶贫成果十分肯定,为了进一步借助科技人才智力资源助力地方经济建设和扶贫攻坚,建立一个长效科技扶贫机制,当地政府、涉农企业、专业合作社将与百博服务团签订一系列战略合作协议。

河南华英农业开启 智慧养殖新模式

农业物联网助推家禽养殖业全 面升级

■ 本报驻河南首席记者 李代广

近日,河南华英农业发展股份有限公司与河南元丰科技网络股份有限公司,在华英集团总部举行智慧养殖战略合作签约仪式,计划在智慧养殖与现代企业数字化管理领域开展深度合作,正式启动华英智慧养殖新模式。

建设"智慧禽舍" 有效提升生产和管理效率

根据规划,双方将主要在养殖场的全面改造与信息化管理方面进行合作,项目共分三期进行。

第一步,就是新建或改造智慧禽舍 240 座,建成智能化养殖终端和共享化信息管理平台。飞速发展的物联网技术,为"智慧禽舍"的实现奠定了基础。围绕设施化畜禽养殖场生产和管理环节,物联网系统通过智能传感器在线采集养殖场环境信息,同时集成改造现有的养殖场环境控制设备,实现畜禽养殖的智能生产与科学管理,并能够及时处理一般问题。

其次,物联网智能养殖系统采用最新智能控制技术,将温度、湿度、二氧化碳、氨气、负压、光照、风速等环境参数和通风、水量、家禽等饲养工艺参数关联起来统一控制,控温控湿稳定,通风充分合理,自动定时光照,准确可靠。

此次改造项目将采用云+端的立体养殖模式,将各个网点的养殖信息精确及时汇总传输到智慧养殖云平台,实现直观快捷有效的生产管理,同时通过智慧养殖云平台实现远程监督管理,从而有效提高生产效率和管理水平。

据了解,通过大数据与 RFID、NB-iot 等物联网 技术在农业生产上的应用,可以极大地降低生产成 本,提升效率。以仓储饲料数量为例,过去使用电子 表格和单据核对数据,错误率在 20%以上,而使用物 联网技术后,错误率会降低到千分之三以下。

运用物联网 华英构建养殖大数据

早在2014年底,华英农业就在下属的河南淮 滨华英禽业有限公司开展了物联网养殖示范基地 建设的尝试。

鉴于平台的良好运行效果以及物联网在智慧 养殖领域所起到的积极示范作用,该基地于 2017 年 2 月被评为"河南省农业物联网应用示范基 地",使华英农业对于智慧养殖的实践有了更加全 面、深入的认知,因此,这次华英与元丰的合作,是 智慧养殖在华英公司的全面运用的升级版。

根据规划,华英农业将在具备条件的商品鸭、商品鸡、种鸭、种鸡养殖禽舍进行立体化养殖改造,通过建模和大数据分析,自动或远程控制热风机、风机、小窗、灯光等设备,使华英农业现有禽舍全面实现智能化养殖,更直观、高效地反映生产管理中存在的问题。

通过大数据信息管理,华英农业构建起了整个商品鸡、商品鸭、种鸡、种鸭的生长模型,同时整合了所有养殖场的数据。通过数据中心即可对现有存栏量、总价值、各个养殖场饲养状态、总损耗、饲料用量等数据直观管控,为华英农业大生产计划提供数据支持。未来,华英农业将通过旗下电商平台华禽网来实现产业链数据的打通,构建禽类全产业链大数据平台,提升行业集约化程度,及生产效率

华英农业相关负责人认为,各养殖企业都应 建立起独立的数据模型,实现企业内部的数据驱 动养殖。随着农业物联网的投入成本不断降低,普 及率不断提高,养殖场将改变传统的经验主义养 殖方式,用数据说话,实现养殖模式优化,养殖的 高效和精准化管理。

强强联合 物联网技术助力食品安全

华英农业作为国家级农业产业化重点龙头企业,国内鸭行业首家上市企业,通过一系列的智慧养殖项目实施,将全面提升信息化水平。这不仅进一步提升了华英农业整体运营效率、降低运营成本,此外,通过农业搭载物联网,也使华英农业全程追溯产品的生长、生产过程能力进一步增强,有效实现农业生产工业化,帮助农户在喂养、防病等多个环节按照严格的标准执行,提高单位面积利用率以及单位产量,使华英全产业链的流程控制更加可靠,食品安全更有保障。

未来,华英大数据中心不仅可以实现养殖环节的远程管理和控制,还可通过各分系统将种鸡(鸭)场、养殖场、运输、屠宰、分割加工及消费、质量安全查询系统中产生的各种数据统一进行分析处理,从全产业链的生产、加工、销售、物流、仓储等各环节建立华英农业的质量安全追溯系统。这将有效改善智慧养殖相关产品的技术含量,进一步提升产品品质及服务质量,保障从农场到餐桌的食品安全,引领智慧养殖新风向。

河北:力破"钢铁之围"稳步"转型新路"

■ 新华社记者 孙杰 闫起磊

这是攸关京津冀生态环境改善的关键之战,也是事关河北经济转型成败的攻坚之战: 压减钢铁产能 2980 万吨、全面清理取

缔"地条钢"、关停首批 16 台火电机组…… 今年上半年,河北去产能"减法"不停。 服务业对增长贡献率保持在 60%以

上、装备制造对工业增长贡献率接近 80%、战略新兴产业增速持续快于传统产业······ 上半年,河北调结构"加法"也不断。

一"加"一"减"之间,河北正大力突破以 钢铁为典型代表的过剩产能"重围",稳步走 上"加快转型、绿色发展、跨越提升"的新路。

铁心去"钢" 打响去产能"当头炮"

"心疼,但也是断臂求生。"每当走过拆除高炉留下的废墟,武安市烘熔钢铁公司董事长刘景河都会心生感慨。在钢铁市场回暖之际,他们按照政府去产能要求,拆掉1座620立方米的高炉,化解炼铁产能65万吨。

去年以来,钢铁市场逐步回暖。今年上 半年,河北省钢材平均价格更是全线上涨, 高位运行,钢价一度创四年来新高。然而也 正是在今年上半年,河北继续强力压减钢铁产能 2980 万吨,进度明显快于往年。

不因市场回暖而放慢节奏,不因困难加重而减弱力度,不因影响税收而动摇决心。"十三五"期间,河北承担的钢铁压减量占全国任务的三分之一,煤炭产能退出约占省内现有产能的一半。面对艰巨任务,河北变"要我去"为"我要去",尤其把"去钢"作为"三去一降一补"五大任务的"当头炮",坚决去、主动调、加快转。

2000年以来,河北钢铁产业一度快速扩张,逐步成为"第一支柱"和"看家吃饭"的产业。但同时也出现了项目盲目上马、生态环境恶化等突出问题。

巧用"两手" 打出去产能"组合拳"

石家庄市平山县敬业钢铁公司的一座 450立方米的高炉,面临着被拆除的命运。 "河北不少要拆掉的钢铁装备,拿到省外甚 至国外去,都能算得上是优势装备。"一位 业界人士坦言,产能去到"深水区",去谁不 去谁?钱从哪里来?人往哪里去?考验政府 智慧。

"去产能涉及多方利益,不能简单依靠行政命令,而是要用好市场和政府两只手,

打好组合拳。"河北省发改委相关负责人说, 在推进去产能过程中,河北探索出市场、法 治、行政等多维度、常态化去产能推进机制。

河北制定了环保、能耗、水耗、技术、质量、安全等6类严于国家标准的地方标准;把大气污染防治作为去产能优先考虑因素,实施全国最严钢铁工业大气污染物排放标准;明确了各地和重点企业水耗、能耗和钢铁产能总量指标,以此为"天花板"倒逼产能交易。

今年6月,在河北公共资源交易中心,经过来自山西、内蒙古、陕西等地多家企业313次轮番竞价,河北省内58家关闭退出煤矿的1138万吨产能指标,以平均每万吨181.01万元的价格成功交易。河北省公共资源交易办公室主任李博说:"这一全国首创的交易方式既能满足购方指标需求,也能为河北去产能筹集资金。"

去产能关键在"人"。"我们始终把职工 安置放在第一位,安置方案不通过就不动。" 河北省人社厅就业处处长陈晓坡说,河北已 构建起职工安置政策体系,开发了"去产能 企业和分流职工信息管理系统",对去产能 职工实行实名动态管理。

"破"中有"立" 打开动能转换"新局面" 不久前,全球最长跨海大桥——港珠澳大桥实现主体工程全线贯通的消息,让河北钢铁集团的员工格外兴奋。在大桥建设中,河钢集团提供了24万吨精品钢材,显示出河北钢铁产品的实力。

作为河北规模最大的国有钢企,河钢 集团把压减产能作为转型升级的契机。 "去的是产能,提高的却是竞争力。"河钢 集团董事长于勇说,供给侧结构性改革的 深入推进,激发了企业提高供给质量、适 应高端需求的内生动力,让企业更加注重 产品和产业升级。

去产能,基础在破,关键在立,根本目的 是产业转型升级。

一面"减"中有"加",钢铁等传统优势行业提质增效。河北省工信厅负责人说,目前,河北钢铁行业主体装备和信息化水平已达到全国先进标准,产品品种基本实现了全覆盖,高端产品比重明显提高。

一面"破"中有"立",培育壮大新动能。来自河北省统计局的数据显示,上半年,河北经济结构继续着具有转折意义的可喜变化:服务业对增长贡献率达 61.8%;装备制造继续超过钢铁成为"第一支柱产业",战略新兴产业增速持续快于传统产业。

2017年"习酒·我的大学"贵阳地区助学金发放仪式举行

■ 本报记者 樊瑛 张建忠

8月25日上午,2017年"习酒·我的大学"大型公益助学活动贵阳地区发放仪式在贵阳市隆重举行,贵阳市人大常委会副主任李志鹏、贵阳市政协副主席石洪、团省委副巡视员唐生建、贵州习酒销售有限责任公司总经理杨云及受助学生代表、学生家长代表出席了发放仪式。

仪式上,出席活动的领导和嘉宾向受资助学生颁发了助学基金。受助学生代表上台发言,介绍了自身的家庭情况,表达了对社会各界人士的感谢,表示在大学期间会更

加努力学习,用自己优异的成绩回报社会, 成为爱心的传递者。

贵州习酒销售有限责任公司总经理杨云在仪式上简要的阐述了"习酒·我的大学"开展十一年来的发展历程,表示习酒公司无论在怎样艰难的行业环境下,都会一如既往的坚持公益,崇道务本,敬商爱人,勇担社会责任,并且以"君品文化"为指导方针,用感恩的情怀回报社会,最后杨云经理还向所有的受助学子们表示了祝贺,同时也提出殷切希望:希望受资助同学们要不忘初心,不失本心,牢记父母的嘱咐,牢记家乡父老的重托,戒骄戒躁,努力学习,实现自己的人生



理想和价值。

团省委副巡视员唐生建表示,近年来, 市委、市政府始终把教育摆在优先发展地位,大力发展爱心助学活动,千方百计解决 优秀学生"上学难"问题,团市委一定会积极 响应市委号召,用实际行动帮助困难学子圆 梦大学。

贵阳市人大常委会副主任李志鹏,在仪式上做了重要讲话,感谢习酒公司十一年来坚持公益的大爱壮举,并且希望在习酒的带动下更多的热心企业和人士能够积极投入到公益事业中来,为贫困地区孩子的学习生活和健康成长提供帮助,共同为贫困学子撑起一片广阔的蓝天,同时也希望同学们懂得感恩,心怀感恩,学有所成后回馈社会。

2017 年"习酒·我的大学"贵阳地区助学金发放仪式活动全程在浓浓暖意氛围中圆满结束。

▶▶▶[上接 **P1**]-

坚持绿色发展理念 清丰打造家居之都

8月28日,第十二届豫商大会清丰家居 产业论坛举行。

此次论坛以"坚持绿色发展理念,传承 工匠精神,打造家居之都"为主题,邀请了 全国家居行业专家,从家居产业发展现 状、家居行业发展趋势、智能家居、现代技 术应用等不同角度,发表了独到而深刻的见解。

来自全国各地的商界人士、清丰籍豫商 代表等450余人参加论坛,濮阳市副市长王 天阳出席论坛。

论坛上,中国家具协会理事长朱长岭以中国家居行业发展情况与展望为主题,结合具体数据和实际案例,探讨了家居行业的发展现状、特点以及未来发展方向,为清丰县

家居产业发展提供了宝贵经验;南京林业大学家具与工业设计学院院长吴智慧围绕家居智能制造与数字化转型进行了详细阐述,并从家居产业融合、数字化转型和家居产业智能制造等方面,分析了家居行业目前面临的困境和机遇;国家林业局林产工业规划设计院工业一所所长张忠涛围绕林业发展现状及"十三五"规划、中国木材加工产业发展及供需现状、中国人造板产业发展现状,对

中国木材供需及人造板产业发展进行了详细解读;上海爱福窝云技术有限公司董事长陈伟昌从家装市场概况、家居行业面临的市场挑战和机遇、爱福窝虚拟家装解决方案等方面,展示了三维数字技术在家居行业的应用。

论坛上,清丰县有关负责人与天马家具、 汇瑞家居物流园等22个家居生产和家居物 流项目负责人签约。

注销公告

成都英丽达机电有限公司(注册号5101062000295,组织机构代码证代码:71307918-5)经股东大会决议决定注销,请债权债务人自本公告见报之日起45日内向我公司清算组申请债权债务。